



外匯基金扭虧 去年勁賺2127億

詳刊A4

文匯報

WEN WEI PO
www.wenweipo.com

政府指定刊登有關法律廣告之刊物
獲特許可在全國各地發行
2024年1月 4897001360013
27 星期六
癸卯年十二月十七 廿五立春
大致多雲 天色明朗
氣溫15-18°C 濕度60-80%
港字第26963 今日出紙3疊9張半 港售10元

港上半年將辦80項活動 文化藝術展魅力

金庸碰撞ComplexCon 多彩盛事聚人財



◆2月中西情人節期間，全港多處將設立紅心裝置藝術。



▲美國著名國際流行文化盛事ComplexCon將在港展出，是該品牌首度在美國以外地區舉辦。



◆球王美斯(中)及隊友蘇亞雷斯(左)等即將來港獻技。

香港盛事浪接浪，香港特區政府財政司副司長黃偉倫昨日聯同相關官員、文化藝術盛事委員會等代表召開記者會「大晒冷」，宣布今年上半年將舉辦約80項頂級國際盛事，頭炮是首登亞洲的Chubby Hearts紅心裝置藝術，在情人節期間供情侶打卡；針對金庸迷，更會舉行「金庸百年誕辰紀念」活動，料有46萬人次參與；潮人至愛的ComplexCon亦首次跳出美國落戶香港；高消費一族則可參與國際著名時裝品牌Dior的時裝展。黃偉倫表示，每150萬名旅客可為香港帶來0.1個百分點的本地生產總值增長，特區政府將主動出擊，爭取更多國際大型盛事落戶香港。

◆香港文匯報記者 吳健怡

為吸引和支持國際及大型文化藝術活動落戶香港，去年成立的文化藝術盛事基金引入9項文藝盛事今年在港舉行。文化藝術盛事委員會主席鄭志剛表示，頭炮活動是下月情人節至元宵期間的Chubby Hearts。直徑12米的巨型紅心裝置先後在中環皇后像廣場展出，並在港九新界超過10個地標和旅遊景點包括旺角花墟、大埔林村許願樹廣場、堅尼地城卑路乍灣海濱等，每天「快閃」展出直徑約3米的飄浮紅心，預計可吸引逾10萬人次參觀。

多個國際著名品牌首臨香港

緊接在3月中起，將於中環愛丁堡廣場舉行「金庸百年誕辰紀念」活動，主題是「俠之大者」，屆時將展出雕塑家任哲根據金庸筆下角色創作的10件雕塑作品，包括《神鵰俠侶》楊過與小龍女、《射鵰英雄傳》郭靖及「老頑童」周伯通、《雪山飛狐》胡斐等。同場亦會以《射鵰英雄傳》內的蒙古包，結合數碼創意科技，以沉浸式創新手法介紹金庸小說的武俠角色，預計整項盛事將吸引約46萬人次訪客參與。

第三項活動為3月22日至24日的美國著名國際流行文化盛事ComplexCon，是首度在美

無人機將在維港夜空上方組成海洋公園、維港天際線、霓虹燈招牌、粵劇花旦、龍飛鳳舞等展現香港獨特景物的圖案

首度以全新面貌加大飄浮版本來亞洲，首站是香港，展期橫跨中西方情人節，首次展出直徑約12米的巨型飄浮紅心，預計可吸引逾10萬人次參觀

重現《射鵰英雄傳》的蒙古包，結合數碼創意科技介紹各小說的武俠角色，以創新手法投入武俠世界，整項活動吸引46萬人次參與

香港盛事年表 (部分)

| 舉行日期 | 活動名稱 | 地點 |
|------------|-----------------------------------------|-------------------|
| 本月27日至28日 | 「繽紛香港」大型無人機燈光秀 | 灣仔海濱活動空間 |
| 2月3日至4日 | Tatler XFEST Hong Kong 嘉年華：香港隊 vs 國際邁亞密 | 香港大球場 |
| 2月14日至24日 | Chubby Hearts Hong Kong 紅心裝置藝術 | 皇后像廣場花園及其他多個地點 |
| 2月26日至3月1日 | 香港綠色周一金融主題 | 香港金融管理局、港島香格里拉酒店等 |
| 3月8日至10日 | 2024 LIV Golf 職業巡迴賽—香港站 | 粉嶺香港高爾夫球場 |
| 3月15日至7月2日 | 俠之大者—金庸百年誕辰紀念，江湖雕塑展 | 愛丁堡廣場 |
| 3月22日至24日 | ComplexCon 香港 2024 | 亞洲國際博覽館 |

邀請到全明星陣容的足球巨星，包括創紀錄的八次金球獎得主、阿根廷世界盃冠軍隊長美斯，以及隊友佐迪艾巴、布斯基斯和蘇亞雷斯等

內容包括一系列主題演講、專題討論、圓桌會議、墟邊談話及專家解說等，為香港及其他地區塑造可持續的未來

2024年巡迴賽的亞洲首站賽事，總賽事獎金高達2,500萬美元(折合港幣約1.95億元)，是香港史上最高獎金的大賽之一

首度跳出美國，將有多個頂尖潮流品牌參與，展出最新時裝產品設計及藝術，料吸引逾3萬人次參與

▲金庸武俠雕塑展。

◆資料來源：政府新聞處
◆整理：香港文匯報記者 吳健怡

國以外地區舉辦，屆時多個頂尖潮流品牌，於40萬平方呎場地展出最新潮流產品及藝術，活動預計可吸引逾3萬名年輕遊客及市民參與。

國際著名時裝品牌Dior亦將於3月23日，在香港舉辦2024秋季男裝系列時裝展，是品牌首度在香港舉行全球發布時裝展。雖不涉及文化藝術盛事基金撥款資助，但文化體育及旅遊局、相關部門及文藝盛事委員會將全力支持相關的舉辦細節。

特區政府文化體育及旅遊局局長楊潤雄指出，文化藝術盛事基金已批出15項大型文化藝術活動，其中6項已經完成或舉行中。而體育方面，去年4月優化的「M」品牌計劃，截至目前為止，已有破紀錄17項大型國際體育賽事，預計今年共有超過20項活動，又稱成功引進UIM E1 電動賽艇世界錦標賽總決賽。

各項盛事、國際會議展覽等活動不但為全港市民所期待，展現香港獨有魅力，更可帶來巨大的經濟效益，帶動旅遊、酒店、餐飲、零售等行業。黃偉倫粗略估算，每150萬名旅客可為香港帶來0.1個百分點的本地生產總值增長，鞏固香港的國際城市地位。

他表示，會就盛事經濟制訂KPI，但由於今年有很多

活動已落實舉行，若今年以數量作為KPI可能不公，特區政府會為2025年或以後的盛事經濟訂立KPI，「舉辦盛事的數目肯定是其中之一(指標)」。

政府成立跨部門統籌協調組

未來，特區政府會更主動出擊爭取更多盛事來港，同時會提供配套，為此將成立跨部門統籌協調組，由黃偉倫擔任組長，楊潤雄為副組長，確保在港舉辦的盛事，得到充足的跨部門支援，帶來文化上的改變。旅發局也會成立專組，成為一站式的聯絡窗口，為活動落戶香港的安排作出溝通，同時會加強全城投入的氛圍，香港電台在月尾推出多媒體雜誌式資訊節目《盛事傳承》，以及政府新聞處也會和商業媒體合作，推廣盛事。

香港旅遊發展局總幹事程鼎一補充，旅發局所成立的專組，會作為一站式窗口聯絡角色，利用現有內地和海外網絡，聯同貿發局和政府經貿辦，在全球物色適當的盛事，與相關活動主辦人或中介人積極聯繫，及為在香港舉辦的盛事進一步增值。

酒店機票優惠

香港文匯報訊(記者 郭倩)為進一步推動盛事經濟，香港酒店、旅館及航空業界亦積極作出配合。香港旅館業協會創會會長梁大衛昨日在接受香港文匯報訪問時表示，相信浪接浪的盛事對拉動旅館業有幫助，業界會因應政府措施，考慮推出價格優惠予旅客，「以我的旅館為例，旅客一般住一晚價錢300元，倘若住兩晚，就可以給予每晚280元優惠，優惠幅度會隨着旅客所住的天數而遞增。」

在助力盛事經濟方面，梁大衛表示，旅館採取的主要方式是提供價格優惠，而酒店則會偏向採取其他優惠方式，「有聽聞過從事酒店業的朋友會考慮贈送套票、餐券等方式吸引旅客。」

他強調，發展盛事經濟及重推「一簽多行」是旅館業最期待的兩件事，「相信會吸引更多旅客到港遊玩，留港過夜的幾率亦大大增加。」

埃及航空港澳地區總代理葉慶寧昨日接受香港文匯報訪問時表示，相信各個航空公司會根據其市場需求而適時推出優惠機票，「香港今年會有很多盛事活動，我相信航空公司方面必然會配合政府發展盛事經濟，為各地旅客提供機票優惠，以吸引更多旅客到港體驗盛事活動。」

航空公司運力料今年復常

同時，航空公司亦會加速恢復航班運力以助力盛事經濟。「疫情時期，航空公司為節省成本，縮減航班、裁減人員無可厚非，但隨着社會全面復常，經濟復甦，航空公司亦積極重新招聘，現在不少『生力軍』加入航空公司，但培訓新人仍需一段時間，相信航空公司的運力今年會完全復常。」葉慶寧表示，為協助推動盛事經濟，航空公司會提供穩定的航空班次，保持運力，「多一些航班往來香港，就可以讓世界各地的旅客來香港感受盛事魅力。」



◆國際著名時裝品牌Dior將在港舉辦男裝系列時裝騷。

業、品牌接連選擇香港作為盛事的「落腳點」，反映國際商界看重香港的商機和未來發展機遇，猶如「押下重注」，為香港經濟注入龐大動能，亦反映長遠經濟朝著正面方向進發，期望特區政府繼續透過協調組做好有關工作，相信長遠有助吸引更多盛事「落戶」。

◆香港文匯報記者

官方落力配合 務求圓滿舉行

拆局

特區政府今次推動「盛事經濟」充分體現跨部門、跨界別合作。據悉，文化藝術盛事委員會自去年成立後，扮演了聯繫人角色，在全球「獵頭」物色知名盛事來港，並就「文化藝術盛事基金」的運作提供意見，該委員會主席鄭志剛更親自穿針引線促成多個世界級盛事落戶香港。但這只是第一步，一個盛事能圓滿舉行，還需要諸多配

套，以國際著名時裝品牌Dior 2024秋季男裝系列時裝騷為例，雖然沒有收取基金撥款資助，但據了解，特區政府多個部門已着手統籌當日的封路、交通、消防、場地打點等工作。

Dior時裝騷 傳麥巴比來港

特區政府十分重視該個時裝騷。去年11月在

香港舉行的LV男裝展一嘗「甜頭」，單是活動相關片段在網上瀏覽人次已超過1億，是說好香港故事的最佳平台。今次再接再厲，據悉Dior時裝騷規模更大，傳聞炙手可熱的法國球星兼Dior全球大使麥巴比(Kylian Mbappé)，以及Dior藝術總監Kim Jones均會親自來港，用他們自帶的流量，增加香港在國際舞台上的曝光率。

立法會紡織及製衣界議員陳祖恒對國際盛事「浪接浪」深感欣喜和期待。他表示，國際企